

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 182 (10453)

Вторник, 14 сентября 1976 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

СЕЛЬСКОЙ СТРАДЕ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ!

НЕПОГОДЕ ВОПРЕКИ

ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА НА СУББОТНИКЕ И ВОСКРЕСНИКЕ ПО УБОРКЕ КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ В СОВХОЗЕ «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ»



Накануне погода потускнела. Да и в день субботника небо обложилось свинцовыми сполохами туч, и лишь изредка солнце, пронзая их, разогревало холодный воздух. Задолго до приезда посланцев города поля третьего отделения совхоза «Первоуральский» начали бороздить юркие «Беларуси» с картофелекопалками. Вскоре подехали на автобусах сотни новотрубников. Работа закипела, а урожай и впрямь до зависти хорош.

— Такую картошку собирать одно удовольствие, — говорит ответственный за проведение субботника от второго цеха Н. И. Мохначев. — Если погода не подведет, то гектара два осилим. С желанием работают люди. Молодцы!

Дружно наполняют мешки работники смены во главе с мастером Н. П. Рябовым. Особенно отличают-

ся молодые токари Людмила Левшевич и Нина Пастухова.

На соседнем участке картофель собирают представители сорокового цеха. Хороший пример дружного труда показывают коммунисты.

— У нас до уборочной все до мелочей было продумано, — рассказывает парторг Н. И. Ценев. — Так что срывов, напомним, не будет.

С поля одна за другой выезжают тяжело груженные автомашинки. Водители поторапливают грузчиков, сами помогают им. Спешит и шофер П. И. Нохрин, участвующий с десятилетним стажем в уборке.

На участке, где работают трудящиеся четвертого цеха, на ветру полыхает алый стяг «Урожай картофеля уберем в срок!» Клубни собирать здесь начали за два дня до субботника.

Велико желание людей скорее справиться с заданием. Доволен находящийся здесь ответственный за субботник по заводу А. П. Карманов:

— На уборке сегодня участвуют коллективы пяти цехов. Работать намерены в две смены. Вчера убрали с площади в десять гектаров, столько же сделаем за субботник и воскресенье. До двенадцатого должны собрать картошку со ста сорока гектаров.

На полях четвертого отделения с огоньком трудится посланец хромпикового завода. Их здесь четыреста человек. До субботника хромпиковцы убрали картофель в четверг и пятницу более чем с восьми гектаров.

— Могли бы и больше, — сокрушается представитель завода З. Н. Ахметов. — Мало картофелекопалок. У нас их две. В совхозе обещали выдать одну, но, видно, позабыли. Поэтому часть людей подолгу простаивает в ожидании. Стремление поработать от души есть у всех.

Вот погрузка здесь проходит, как говорится, без сучка и задоринки. Отиннадцатая автомашинка обслуживают участок. За вывозку картофеля отвечает М. И. Давлетбаев. Он умело руководит транспортировкой ценного груза.

Славно поработали на субботнике и огнеупорники с динасового завода. Своё задание уже выполнили коллективы второго, ремонтно-строительного и автотранспортного цехов. «Ниминути простоя» — таким был девиз молодых грузчиков В. Рычхила, В. Любецкого, М. Черного и Г. Мингазова.

Трудовой энтузиазм па-

рит повсюду. И тем не менее ошибок и упущений в подготовке и проведении массового мероприятия избежать не удалось. На некоторых участках желание трудиться по-ударному охлаждает, скажем, отсутствие мешков, несвоевременно курсируют машины. В овощехранилище третьего отделения — тиф да гладь. По просторному помещению бродит приемщик Фаиль Хафизов.

— Сейчас нужно разгружать машины, сортировать картофель, но бездействует погрузчик, — говорит он. — Нет машиниста Н. Е. Прибылева. Два дня назад уехал в город погостить да, наверно, загулял.

Плохо позаботилось руководство совхоза о посланцах хромпикового завода. Если бы те знали заранее, что не будет третьей картофелекопалки, то на субботник послали бы меньше людей. Поля, где собирали картофель хромпиковцы, предварительно не были очищены от ботвы.

Но, несмотря на трудности, коллективы городских предприятий субботник и воскресенье провели хорошо. За два дня было собрано клубней с 71 гектара. Сотни тонн картофеля переезжены на склады и в хранилища.

Ф. САЕНКО.

На снимках: на уборке добровольцы из ремонтно-механической мастерской хромпикового завода (справа налево) Х. Ф. Фатыхов, А. В. Хотенович, Т. А. Иванова и М. Н. Кулаков; резчик С. Ф. Мешкова и токари Е. И. Шульгин и В. А. Мошкин из второго цеха Новотрубного завода наполняют мешки собранным картофелем; идет погрузка. Фото Т. Фасхудинова.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА: ПО ВЫСТУПЛЕНИЮ ГАЗЕТЫ ВЕРХНИЙ ПРУД — САНИТАРНАЯ ЗОНА

Седьмого сентября на очередном заседании исполкома горсовета, наряду с другими актуальными вопросами, была обсуждена корреспонденция рабкоров «Для кого закон писан?», опубликованная в газете «Под знаменем Ленина» 13 августа.

Авторы ее — А. Лобов, Г. Еловских, А. Рудковский и А. Бушманов — обратили внимание общественности на то, что один из основных питьевых водоемов города — Верхний пруд находится совершенно без контроля. Несмотря на строжайшее запрещение, в нем купаются люди и собаки, здесь рыбачат с лодок и без таковых, причем среди купальщиков большинство — ребята школьного возраста, которые в летние каникулы находились тут целыми днями. Десятки лодок, принадлежащих частным владельцам, насчитали авторы возле берегов пруда, и почти нигде, если не считать маленький участок возле плотины, не было установлено запрещающих щитов и знаков. В конце корреспонденции высказывались конкретные предложения по оперативному устранению замеченных недостатков.

Предложения эти были взяты во внимание при обсуждении материала на заседании исполкома. Краткое сообщение о мерах, принятых по критическому выступлению газеты, сделал заместитель главного энергетика Новотрубного завода Ю. Л. Суворов.

Он сказал, что корреспонденция «Для кого закон писан?» обсуждена на заводе и признана правильной. Сейчас изготавливаются предупредительные щиты, их сделано 20 штук, а до 15 сентября будет три десятка. Все они будут расставлены вдоль берегов пруда. На десяти щитах, которые сделаны размером побольше, будет написан полный текст решения исполкома горсовета о том, что вся зона этого водоема является санитарной; на остальных щитах — конкретные запрещающие знаки. Кроме того, выполнен проект забора, который пойдет вдоль пруда, пробурены ямы под столбы, запасена металлическая сетка для забора. Его вскоре начнут монтировать.

Вместе с тем Ю. Л. Суворов отметил, что по настоящему день должного порядка на пруду нет, лодки не убраны. В некоторых местах на пруд пригоняют скот для водопоя, автолюбители моют машины.

Меры, принятые новотрубниками по улучшению контроля за прудом, на заседании исполкома горсовета одобрены. Стотрудикам горского отдела внутренних дел совместно с группой рабочих Новотрубного завода предложено в ближайшие дни изъять все лодки, находящиеся на Верхнем пруду.

Заведующая горно Т. П. Малюфеева, участвовавшая в заседании, заверила, что во всех школах города будут проведены беседы с учащимися о значении Верхнего пруда для нужд города и о недопустимости загрязнения его.

ЦЕХ В-8 НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА СДАДИМ К 20 ДЕКАБРЯ

НЕ ПОДВЕДЕМ

Словно огромные птицы, десять человек. Работаем вместе давно, сдружились. Монтировали оборудование уже 23 механизма. Смотрю на них и радуюсь: их все подняла на место наша бригада, которую возглавляет Владимир Николаевич Десляков.

Коллектив небольшой —

десять человек. Работаем вместе давно, сдружились. Монтировали оборудование уже 23 механизма. Смотрю на них и радуюсь: их все подняла на место наша бригада, которую возглавляет Владимир Николаевич Десляков.

Сейчас монтируем два стана ХИТ-90. Первый агрегат поставили на фундамент, стали под подливку бетоном. Ставим основные узлы и второго стана. Хорошо работают все, особенно Владимир Фирсов и Вениамин Филин. Знаю, что коллектив нашего управления треста Востокметаллургомонтаж отстает от графика. Примем все меры, чтобы ускорить монтаж оборудования, сдать важнейший пусковой объект первого года десятой пятилетки в срок.

Л. БЕЛЬЦ, старший инженер отдела труда.

Н. МИНЕЕВ, монтажник.

Качество на высоте

Комплексная бригада Я. Я. Фота невелика, всего 10 человек. Коллектив пользуется заслуженной славой. Он неоднократно был признан лучшим в четвертом управлении и в тресте Уралэлектротрубопровод. А недавно его наградили грамотой Главсредуралстроя.

В повышенных обязательствах бригады на 1976 год записано: готовить каждому для отделочников 5,6 квадратных метра площади в день.

Не забыто и качество. На-

В. ФЕДУЧЕНКО, начальник участка.

строительстве жилого дома для тружеников птицефабрики работу бригады принимали отделочники. Начальник участка Ф. Д. Бураков остался доволен: «Никаких претензий, принимаем с первого предъявления».

Успех коллектива не случаен. Здесь трудятся ветераны, настоящие мастера своего дела: Никита Федорович Лазутин, Петр Анто-

С ПЕРВОГО ПРЕДЪЯВЛЕНИЯ

строительстве жилого дома для тружеников птицефабрики работу бригады принимали отделочники. Начальник участка Ф. Д. Бураков остался доволен: «Никаких претензий, принимаем с первого предъявления».

Успех коллектива не случаен. Здесь трудятся ветераны, настоящие мастера своего дела: Никита Федорович Лазутин, Петр Анто-

нович Ткачук. Каждый из них и монтажник, и каменщик, и сварщик, а это дает высокую производительность труда.

Рабочие конкретными делами отвечают на одну из главных задач, поставленных XXV съездом партии: строить эффективно и качественно.



КОМПЛЕКСНЫЙ ПЛАН РАЗВИТИЯ — КАЖДОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

В газете уже сообщалось, что 9 сентября во Дворце культуры Повотрубного завода проходил кустовой семинар партийных работников, руководителей и специалистов промышленных предприятий Первоуральска, Ревды и Нижнесергинского района. Они обменялись опытом разработки перспективных планов развития предприятий на десятилетку.

Первый секретарь Первоуральского горкома КПСС М. Е. Морозов рассказал о работе, которая проводится по составлению комплексных планов на заводах, фабриках и в совхозах города.

В настоящее время из 26 предприятий 11 имеют комплексные планы технического, организационного и социального развития на десятилетку. Все остальные закончат подготовку планов к началу 1977 года.

Опыт подготовки комплексного плана поделился директор хромпикового завода В. М. Секираж. Он сказал:

— В 1971 году был разработан комплексный план роста производства, научно-технического прогресса и социального развития коллектива на 1971—1975 годы. Его одобрили горком партии и объединение Союзосода. В нем нашли отражение вопросы технического прогресса — внедрение автоматизации и механизации процессов, реконструкция действующих производств, освоение новых видов продукции, внедрение научной организации труда; социального развития — улучшение условий труда, повышение общеобразовательного уровня, повышение действительности социалистического соревнования, улучшение благосостояния трудящихся и другие.

Комплексный план на десятилетку коллектив выполнил успешно. В результате производительность труда возросла на 43,1 процента вместо 36 по заданию, прибыль увеличилась в 2,1 раза, фондотдача — на 43 процента. Были реконструированы все основные производственные цехи. Присвоен Знак качества четырем многотоннажным продуктам. 15,1 процента продукции выдается с почетным пятиугольником. Механизация и автоматизация процессов позволили высвободить 298

человек, упразднено 15 профессий (шихтовщики, дозировщики, изолировщики и другие). Возникло пять новых специальностей — аппаратчик электролиза, кристаллизаторщик, оператор и другие. Общеобразовательный уровень рабочих повысился с 7,6 до 8,25 класса. У молодежи в возрасте до 30 лет образование составляет 9,55 класса.

Совершенствуя формы социалистического соревнования, химик стали пионерами внедрения трудовых паспортов и записки социалистических обязательств. Повысилась заработная плата трудящихся. С целью улучшения медицинского обслуживания построены грязелечебница, здравлунья, аптека, школа на 960 мест, школа рабочей молодежи переведена из старого здания в новое двухэтажное. Завершено сооружение спортивного комплекса. Каждый третий хромпиковец — член КГТО.

Валентин Михайлович сообщает, что коллектив подготовил комплексный план на десятилетку. В нем три раздела: развития производства, экономического планирования и социального развития коллектива. Уровень механизации по заводу повысится до 68 процентов, в том числе у технологических рабочих — до 87.

Внедряется и комплексная система управления качеством. Доля выпуска продукции со Знаком качества повысится до 32 процентов. Предполагается построить 14 тысяч квадратных метров жилья, профилакторий на 100 мест, магазин, столовую. Намечена реконструкция клуба.

Дальнейшее совершенствование получит организация социалистического соревнования. Так, основным разделом трудового паспорта стал личный творческий план рабочего на пятилетку.

О преимуществах комплексного планирования говорил главный инженер цехового завода Г. В. Орлов. Ощутимые результаты прогрессивной формы планирования почувствовали и огнеупорщики. На десятилетку был составлен комплексный план.

В настоящее время во всех основных и вспомогательных цехах разработаны и внедряются комплексные планы. В работе творческих бригад приняли участие 160 человек, в том числе 49 рабочих.

На 1976—1977 годы наме-

чено осуществить 439 мероприятий. Предполагается повысить производительность труда на 4,5 процента, условно высвободить 102 человека, сэкономить 1,2 миллиона рублей.

Основная задача комплексного плана на десятилетку — создание более благоприятных условий для работы. С этой целью намечена реконструкция производственных участков, вентиляционных систем. Решено пустить оборотный цикл водоснабжения для орошения стен и оборудования, чтобы снизить запыленность помещений до санитарных норм.

— У нас тяжелый физический труд занимает в производстве 64,7 процента, — сообщает Орлов. — Самое большое количество людей трудится на пресовании изделий. Ставим задачу механизировать съем всех изделий с револьверных пресов. На новом участке по пропаводству блоков будет пущена механизированная поточная линия.

Большой раздел в комплексном плане занимают вопросы улучшения качества огнеупоров. Со Знаком качества предполагается выпускать до 20 процентов изделий. Сейчас к присвоению Знака качества готовятся изделия безобжиговые ковшевые, которые позволили потребителям только за год сэкономить 0,5 миллиона рублей.

Органическая часть комплексного плана — план социального развития коллектива. Поднимется образовательный уровень рабочих. Сейчас он в среднем составляет шесть-восемь классов. Намечается построить значительное количество жилья, больничный комплекс, расширить столовые, реконструировать стадион.

Огнеупорщики поняли, что комплексное планирование позволяет полнее и рациональнее использовать резервы.

Интересен опыт составления перспективного плана на Повотрубном заводе, которым поделился заместитель главного инженера Б. В. Зеленский. С интересом слушали участники семинара и выступления представителей из Ревды, Нижнесергинского района.

Участники семинара выразили уверенность, что трудящиеся предприятий Первоуральска, Ревды и Нижнесергинского района активно включатся в разработку и реализацию пятилетних комплексных планов, которые станут важным средством повышения эффективности и качества всей работы, успешного претворения в жизнь решений XXV съезда КПСС.

Г. КИРСТ.

На снимках: выступает М. Е. Морозов; в зале заседаний.

Фото Д. Киреева.

РАССКАЗЫ О ТРУДОВЫХ ДИНАСТИЯХ

ПО ТРАДИЦИИ ОТЦОВ

Важно заметить, что семья — это тот порог, от которого человек отправляется в далекую жизненную дорогу. Каким он будет потом — зависит во многом от домашнего воспитания, от родителей. Пример — семья Шестаковых.

Хозяйское отношение к делу, трудолюбие, высокая сознательность — эти черты Аркадий Петрович, как он сам говорит, перенял от отца Петра Арефьевича, который, несмотря на свои 77 лет, продолжает трудиться по хозяйству.

— Чтобы завоеванное старшими поколениями существовало в веках, его надо крепить трудом, — так когда-то настаивал на Аркадий.

Выполняет ли сын заветы отца? Конечно. Работает А. П. Шестаков во втором цехе Повотрубного завода более двадцати лет. Нагревательщик металла — это его основная профессия, но он в совершенстве владеет и специальностямивальповщика, автогенщика, электросварщика. Техника постоянно совершенствуется, усложняется. Чтобы уметь использовать ее, Аркадий Петрович сам учится и учит других. Поэтому он идет в первых рядах соревнующихся за досрочное выполнение обязательств первого года пятилетки, перекрывая сменные нормы на 10—15 процентов. О том, что он слышет добрым производственным, говорят и такие факты: награжден несколькими грамотами горкома КПСС, областного совета профсоюзав, его фамилия занесена в заводскую книгу Почета.

Его доброму примеру следуют жена и дети. Зоя Степановна трудится в цехе № 13 Повотрубного завода муфтонарезницей. Она воспитывает троих детей.

Старшие дочери Людмила и Любовь окончили среднюю школу и поступили учиться в Богдановичское профтехучилище. Первая — окончила его и работает сейчас самостоятельно, вторая же продолжает обучаться рабочему мастерству и одновременно занимается заочно в Московском народном университете искусств. Люба, будучи еще школьницей, посещала кружок юных техников, где увлеклась чеканкой по металлу. И вот для Шестаковых новая радость: за участие во Всемирной выставке, проходившей в Японии, Любовь награждена дипломом. Сын Анаголий, окончив городское профтехучилище № 6, работает слесарем в одном из цехов Повотрубного завода. Его отмечают как добросовестного труженика и активного спортсмена. Особенно он увлекается классической борьбой.

Может возникнуть вопрос: почему я выбрал именно семью Шестаковых? Потому что на ее примере видно, как благотворно сказывается влияние родителей, для которых труд все больше становится первой жизненной необходимостью. А ведь таких славных трудовых династий среди повотрубников немало. Ими крепка могучая заводская семья.

М. ГОЛОД,

мастер второго цеха Повотрубного завода, рабкор.

ИТОГИ ТВОРЧЕСТВА

Итоги городского социалистического соревнования между рационализаторами и изобретателями промышленных предприятий в первом полугодии показали, что активнее всего в этом направлении работают хромпиковцы. Каждый шестой труженик завода участвует в рационализации. Их предложения быстро внедряются. Коллектив выполнил социалистические обязательства по экономии на 134,6 процента.

Хорошо налажена эта работа в рудоуправлении. Профсоюзные комитеты постоянно активизируют творческую деятельность новаторов, к числу которых относятся каждый восьмой горняк. Их предложения способствуют повышению эффективности производства.

Среди предприятий третьей группы первенство в соревновании по рационализации и изобретательству присуждено коллективу завода по ремонту горного оборудования.

Президиум горсовпрофа рассмотрел также деятельность общественных конструкторских бюро. Большую пользу хромпиковому заводу приносит общественники

седьмого цеха, которыми руководит Е. М. Брагин. Каждый из членов бюро за полугодие разработал более чем по два предложения, сэкономили при этом по 8,3 тысячи рублей. Конструкторам седьмого цеха за активную творческую деятельность вручен городским советом профсоюзав диплом первой степени.

Первые места в соответствующих группах присуждены также общественным конструкторским бюро рудоуправления и восьмой автобазы.

ЗАБОТИТЬСЯ О ЗДОРОВЬЕ

В нынешнем году увеличилась заболеваемость трудящихся и возросло количество бытовых и производственных травм на заводе по ремонту горного оборудования. Это объясняется тем, что администрация и комитет профсоюза предприняли ослабили контроль за соблюдением правил и норм по технике безопасности. В зимнее время люди болеют из-за низкой температуры в цехах.

Президиум горсовпрофа предложил руководству завода до 1 октября принять меры для выполнения всех пунктов коллективного договора, касающихся охраны

В ГОРОДСКОМ СОВЕТЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ

труда и техники безопасности, провести необходимую подготовку цехов к работе в зимних условиях; добиться, чтобы все рабочие периодически проходили медицинские обследования.

Заводскому комитету профсоюза и его председателю Б. П. Тихонову рекомендовано совместно с горздравотделом решить вопрос о закреплении за работниками предприятия постоянного врача в целях улучшения медицинского обслуживания и снижения заболеваемости, а также направить усилия профсоюзного актива на выявление причин заболеваний и травм; на организацию действенного контроля за соблюдением санитарно-гигиенических норм, правил охраны труда и техники безопасности. Цеховым комиссиям по охране труда предложено перенимать опыт передовых предприятий.

В. МЫСЛИЦКИЙ,
председатель горсовпрофа.

СОДРУЖЕСТВО КРЕПНЕТ

Деловое сотрудничество между коллективами работников горячей прокатки труб и пятого цеха Новотрубного завода возникло давно. Оно помогает успешно решать сложные вопросы совершенствования технологии производства, рождает чувство товарищества, заинтересованности в насущных потребностях дня — повышении эффективности и качества продукции.

В 1973 году была проведена реконструкция става. Прошло более двух лет. Каковы же итоги этих преобразований? Что нового дали они прокатчикам? На эти вопросы в беседе с корреспондентом редакции газеты «Под знаменем Ленина» ответили начальник группы лаборатории Г. В. Чикалов и старший мастер става «160» А. И. Стариков.

Г. В. ЧИКАЛОВ: Сотрудничая мы несколько лет, помогаем друг другу. Вершиной деловых взаимоотношений надо считать успешно проведенную реконструкцию трубопрокатного агрегата. Технологические основы ее разработаны в лаборатории. В процессе обсуждения проекта много предложений внесли работники цеха, других служб завода. Став, можно сказать, сделали новым за предельно короткий срок.

А. И. СТАРИКОВ: В разработке проекта и осуществлении реконструкции участвовали многие лаборатории, службы, но большая заслуга в этом, разумеется, коллектива лаборатории горячей прокатки. После проведения серьезного изменения технологии производства резко выросли количество и качество изготавливаемой продукции. Достаточно сказать, что производительность в целом по цеху в настоящее время увеличилась на 27, а выпуск труб на 25 процентов. За этот период мы провели несколько мероприятий, которые помогли нам выдавать продукцию лоботней и надежней. Появился ряд усовершенствований. Раньше, скажем, у нас исполь-

же 92 процентов, то сейчас этот уровень выхода поднялся до 94,5 процента, т. е. становится нормой выработки. Конечно, не все идет гладко. Есть над чем поразмыслить. К примеру, нелегко дается отработка технологии производства труб из свинцовосодержащих сталей для ВАЗа. Но тем не менее проделана большая работа в этом направлении.

Г. В. ЧИКАЛОВ: Одним из главных пунктов договора является усовершенствование производства прокатки труб из стали ШХ-15. Нами проводятся работы по повышению точности труб, которые являются значительной частью всего сортамента. Будем продолжать исследование по совершенствованию нагрева заготовок в кольцевой печи, что постепенно должно вылиться в создание автоматизированной системы управления тепловым режимом.

А. И. СТАРИКОВ: За счет перевыполнения перечисленных мероприятий и строгого соблюдения технологии производства мы решили в этом году сэкономить 150 тонн металла, обеспечить выпуск труб сверх плана не менее 2000 тонн. Уже сейчас можно сказать, что слово свое мы держим. Кстати, о такой эффективности несколько лет назад мы не могли мечтать. Помогла реконструкция.

Г. В. ЧИКАЛОВ: Содружество намерены укреплять и в дальнейшем. Ежегодно будем заключать договоры, внося в них конструктивные изменения с учетом требований производства. Сейчас главный

упор делаем на повышение качества, а также соблюдение технологической дисциплины.

А. И. СТАРИКОВ: Думаем заняться усовершенствованием калибровки редуционного и калибровочного станков с целью дальнейшего повышения точности труб, стойкости валков станков, совершенствованием режимов нагрева заготовок в кольцевой печи.

Г. В. ЧИКАЛОВ: Главное же, и считаю, у людей есть стремление постоянно вносить свою лепту в наращивание производственной мощности оборудования. Многие сделали для реконструкции става и ее освоения, к примеру, начальник лаборатории горячей прокатки труб, кандидат технических наук М. Ф. Столетний, лаборант О. А. Шурыгина, кандидат технических наук Е. Д. Клемперг. Они и сейчас существенно помогают коллективу пятого цеха повышать эффективность и качество изделий. В свою очередь, в лабораторию из цеха поступают также ценные предложения.

А. И. СТАРИКОВ: — Да, результаты совместных усилий в освоении новых мощностей плодотворные. В коллективе цеха необходимо отметить работу инициаторов успешного освоения агрегата мастеров Г. А. Чертищева и И. С. Дыбова, опытных вальцовщиков В. Я. Пуртова и В. Е. Булачка. Заслуги их не вызывают сомнений. Надеемся, что наши партнерские взаимоотношения обязательно принесут немало качественных и количественных изменений в технологии производства, т. е. процесс наращивания мощностей агрегатов будет успешно продолжаться.

ПЛАНЕТА СЕГОДНЯ

Сообщают
ТАСС и АПН



Остановить гонку вооружений

Во второй половине сентября в столице Финляндии Хельсинки состоится Всемирная конференция за прекращение гонки вооружений, за разоружение и разрядку. Своевременность и важность этой конференции очевидны.

Военно-промышленный комплекс США, милитаристские круги других капиталистических стран, нарушая дух и букву заключительного акта Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, всячески раздувают опасную гонку вооружений. А для оправдания этого пагубного курса на свет снова вытаскиваются старые мифы о пресловутой «советской угрозе». Откровенно проявилось это на только что закончившейся в Копенгагене сессии ассоциации североатлантического союза (АТА).

АТА была создана в 1954 г. представителями наиболее реакционных кругов главных стран капитализма. Ее деятельность с самого начала была направлена на оказание содействия осуществлению военно-политических целей НАТО, на оправдание агрессивной

П. ГРИНИН,
(ТАСС).

По следам выступлений газеты

В корреспонденции «СРОК СЖАТЫЙ, НАПРЯЖЕН-НЬИ!» (газета № 166 от 21 августа) говорилось, в частности, о том, что на стройке цеха В-8 Новотрубного завода слабо поставлена партийно-организационная работа. Редакция получила следующие ответы:

«Партийный комитет указал парторгу и комсомргу стройки И. А. Калянову и Л. Халдину на ослабление работы возлагаемой ими группы партийного штаба по руководству социалистическим соревнованием.

Корреспонденция обсуждалась на заседаниях партийного, комсомольского и профсоюзного штабов с участием секретарей партийных бюро строительных и субподрайных организаций.

Принимаются меры по улучшению организации труда рабочих, ликвидации простоев. Бригады, в частности, простояли из-за отсутствия горелок по вине руководителей управления треста Востокметаллургмонтаж.

Ролики для печей получены 28 августа. Сейчас они переданы монтажникам».

Р. МИХЕЕВ,
заместитель секретаря парткома Новотрубного
завода.

«Корреспонденция «СРОК СЖАТЫЙ, НАПРЯЖЕН-НЬИ!», опубликованная в «Под знаменем Ленина» 21 августа, обсуждалась 30 августа на оперативном совещании секретарей первичных партийных организаций.

1 сентября о содержании этой корреспонденции и состоянии дел на сооружении цеха В-8 шла речь на совещании у парторга стройки И. А. Калянова, в котором приняли участие профорг и комсомрг стройки А. Я. Федорина и Л. Халдин, секретари партийных организаций.

Им предложено в сентябре провести партийные и рабочие собрания, на которых обратить особое внимание на соблюдение графика работ и повышение их качества, улучшение организации социалистического соревнования, укрепление трудовой дисциплины: дан совет улучшить работу групп народного контроля, комсомольских «пржектористов», а также лучше использовать право контроля деятельности администрации.

В. МОЧАЛОВ,
секретарь парткома треста Уралтяжтрубстрой.

ГОЛУБЬ НА ЛАДОНИ

Они нашли убежище от непогоды в арматурной мастерской завода железобетонных изделий и конструкций. Пригреблись, распушили перышки и смотрят доверчиво на работников.

Нина Перфильевна любит птиц. Подойдет, разожмет кулак, и моментально голубка подлетает, садится на краешек ладони и осторожно клюет крошки.

— Ключ, ключ, — приговаривает женщина.

— И птица понимает доброту ее сердца.

А ладони — шероховатые, рабочие. Все умеют делать эти руки: и птицу накормить, и погладить по головке ребенка, и пирог к празднику испечь. И кружева железные вяжут — залюбуйтесь!

И. П. Павлова работает

на заводе одиннадцать лет. Сейчас у нее третий разряд сварщика-арматурщика. Мастерская — ее второй дом. Плещут женщины стальные остовы бетонных панелей для жилых домов и промышленных объектов.

У Павловой — большой опыт, умение. Не зря рядом с ней стоят новички: многих обучила она своему мастерству.

— Смотри внимательно, наблюдай, — говорит мастер Татьяна Посифовна Данилова новенькой работнице, сама еще похожая на выпускницу ПТУ.

У сварочного станка Нина Перфильевна тоже, как и на вязке арматуры, работает быстро и красиво. Сварка точечная. Нужна точность движений. Щелчок, и желез-

ную смену сколько таких щелчков!

Рядом парень — выпускник ПТУ. Вроде и смущается. Слыхом большая разница в этих щелчках. Павлова успевает сделать несколько щелчков, а он — один.

— Не расстраивайся, по-лучится, — успокаивает его женщина. — Опыт приходит со временем...

Нина Перфильевна выполняет норму на 125 процентов. 560 килограммов арматуры в день выдает.

И для общественных дел находит время — ежегодно избирают ее профгруппоном.

Душевная доброта привлекает к Павловой и взрослых, и детей. Поэтому круг ее обязанностей не кончается производством. Четыре года назад бригада арматурщиц по ее инициативе взя-

ла шефство над первоклассниками школы-интерната. Сейчас их подшефные учатся в пятом. А дружба продолжается. Под руководством Нины Перфильевны проводится просмотр детских фильмов. А недавно провели интересный вечер — «За-тейник».

...Вот до конца смены осталось несколько минут. Но их Павлова использует умело: успевает приварить несколько железных прутков. Подруги трогают ее за плечо.

— Домой пора.

— Я в школу еще зайду. Как там наши ребята? — отвечает Нина Перфильевна.

Н. СТАРЦЕВА,
начальник отдела кадров управления треста Уралчерметремонт, нештатный корреспондент.

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

БАНДА «ЧЕРНОГО ПИТЕРА»

Самого Питера Блладу, Ловкачи из банды «Черного Питера» вели широкую торговлю несуществующим золотом, которое эса-совцы якобы спрятали в конце второй мировой войны «где-то в Южной Африке». Это мифическое золото по дешевке предлагалась западноевропейским банкирам и промышленникам, которые не могли устоять перед соблазнами и выщипывали мошечникам круглые суммы.

Судя по бумагам, конфиденциальным английской полицией, только за последние несколько месяцев было продано более 30 тонн несуществующего золота.

Почти два с половиной миллиона фунтов стерлингов заплатил синдикату легкомысленный швейцарский коммерсант Эрнст Откер. Другой жертвой преступников оказался один из канадских банков в Англии. Фамилии британских подданных, польствовавших на якобы спрятанное напистоны золото, Скотланд-Ярд предпочитает держать в секрете.

Э. БАСКАКОВ,
корреспондент ТАСС.

«КУПЛЮ РАКЕТУ...»

С военного склада 7-й армии США под Вюрцбургом (ФРГ) недавно было похищено 15 противотанковых ракет индивидуального наведения. Расследование не дало результатов. Смешанная американско-западногерманская комиссия пришла лишь к выводу, что воры хорошо знали не только места хранения ракет, но и весь распорядок внутренней жизни на складе. В связи с этим пресса делает предположение, что ракеты похитили сами же американские военнослужащие, «работающие» на гангстерские синдикаты по торговле оружием.

Надо сказать, что рынок сбыта украденного вооружения расширяется. Появился на него в ФРГ и «специфическая» разновидность спроса. Недавно, например, в газете небольшого курортного городка Трабен-Трабах появилось объявление: «Куплю зенитную ракету любого типа для самообороны от реактивных потребителей, отравляющих жизнь нашего некогда тихого города. Предложения направлять в отдел объявлений газеты под шифром «икс-игрек-зет».

СКАЛЬПЕЛЬ ДРЕВНЕГО ХИРУРГА

В Сливенском округе около села Караново открыто древнее захоронение. Три обнаруженные там гробницы относятся к первому и второму векам нашей эры. В них сохранилось много предметов быта, оружия, украшений и т. д., в том числе бронзовый канделябр высотой более полутора метров. В двух гробницах найдены хирургические инструменты — скальпели, пинцеты, зажимы, ложечки для дозирования лекарств, иглы, спицы. Все они изготовлены из бронзы. Здесь, по мнению археологов, были захоронены известные лекари.

Сливенские находки — важный вклад в изучение истории фракийцев начального периода римского владычества.

БЕРЕЧЬ ГАЗОПРОВОДА

Растет Первоуральск, и вместе с ним расширяются вновь прокладываемые коммуникации (водопровод, теплотрассы). Мы, газовики, как и все жители города, приветствуем эти работы, но просим строителей и все другие организации, ведущие их, беречь подземный газопровод, покрытый битумной изоляцией.

Сейчас в 15-метровой зоне газопровода ведется около тридцати земляных работ, а в шести местах он вообще открыт: там имеются пересечения с другими коммуникациями. Случается, что при разрытии газопровода нарушается его изоляция, как это произошло по улице Физкультурников, где вел работы жилищно-коммунальный отдел Новотрубного завода: ломают оборудование: контрольные трубки, проводники и др. Хочется обратиться к организациям, ведущим земляные работы, с просьбой быстрее закончить их и вос-

МУЗЫКАЛЬНЫЕ ШКОЛЬНЫЕ ГОДЫ

В детской музыкальной школе № 1 снова начались занятия. Из 166 ребят, желающих нынче поступить сюда, принято в первый класс 83. В их числе 42 человека — из семей служащих и 41 — из семей рабочих. Это говорит о возросшем культурном уровне всех слоев населения.

85 процентов из числа учащихся — сыновья и дочери новотрубников. В школе ведут обучение по семи специальностям. Первоклассник Алеша Трубева, например, будет овладевать азами игры на скрипке. Слава Пяро — на балалайке, Костя Якин — на баяне, Алеша Кузнецов — на аккордеоне. «Семейные дуэты» — сестры Светлана и Снежана Ряхины, Алла и Лариса Волчковы, Елена и Светлана Ведровы учатся по классу фортепиано. Подготовительный класс нынче (дети семилетнего возраста) насчитывает 20 человек.

Многие из тех, кто окончил школу в конце минувшего учебного года, поступили в музыкальные училища Свердловска, Асбеста, Кургана, Тобольска. Среди них — Елена Кропачева (баян), Венера Нигматуллина (домра), Елена Тютюкова (фортепиано), Владимир Вакорип (скрипка-альт), Иранда Скоробогатова (теория музыки) и другие.

В учебном процессе немалую роль играет профессиональная ориентация учащихся старших классов. Ее предпосылкой является интенсивное развитие определенных музыкальных способностей ребят, их склонность к одному из видов музыкальной деятельности (игра на инструменте, пение, дирижирование,

теория музыки). И в училища ребята поступили по той специальности, которая была рекомендована им в нашей школе. Хочется пожелать им доброго пути в приобщении к прекрасному миру музыки.

П. ЛИСТРАТКИН,
директор детской музыкальной школы № 1.



Неразлучные друзья.
Фотоэтиюд Д. Киреева.

БАССЕЙН ОЖИДАЕТ ПЛОВЦОВ

Начиная с 1974 года городской совет ОСВОДа совместно с опытными тренерами обучил плаванию более 600 ребят школьного возраста. Среди них оказалось немало способных, желающих продолжить занятия в секции при спортклубе «Уральский трубник». Так поступили Женя Диндил, Ирина Чинчай, Ирина Изятова, Надя Изергина, Лена Мусихина, Бостя Дунаев, Марина Шестакова, Оля Шаплеина и ряд других ребят. А Слава Алексеев, например, получил рекомендацию от нас для поступления в детскую спортивную школу Свердловска.

Нынче осенью мы снова проведем запись в кружки для обучения плаванию детей, которым разрешено врачами заниматься этим видом спорта. Каждые субботу и воскресенье они автобусами будут доставляться в плавательный бассейн турбазы Хрустальная. Всего до конца учебного года намечено провести 24 урока — с 9 часов утра и с 3 часов дня.

Запись в кружки для обучения плаванию производится с 20 по 24 сентября по адресу: ул. Чкалова, дом 19-а, кв. 1. 30 сентября состоится собрание с родителями тех детей, которые будут записаны в кружки. Начнется собрание в 9 часов утра и в 5 часов вечера.

А. ЖЕГЛОВА,
инспектор горсовета ОСВОДа.

СИДИМ БЕЗ ВОДЫ

Мы живем в кооперативном доме уже десять лет. Перебой в водоснабжении случался и раньше, но в последнее время стало еще хуже: днем часто не бывает холодной воды, горячую получаем только ночью.

За помощью жильцы неоднократно обращались в тринадцатое домоуправление жилищно-коммунального отдела Новотрубного завода, но безрезультатно.

Жители дома № 9-а по проспекту Ильича.

Немало беспокойства доставляет нам пущенный в эксплуатацию в прошлом году завод трубчатых конструкций, чья теплотрасса пересекает газопровод, идущий на хромниковый завод и на Магнитку. Это заставляет обходить теплотрассу, преодолевать насыпь высотой 15—20 метров. Наверное, дирекция завода следует подумать об устройстве переходов. Больше внимания следует уделять газопроводам руководству птицефабрики и Новотрубного завода.

В. ТОДОРСКИЙ,
нештатный корреспондент.

М. ШАДУРСКИЙ,
начальник службы подземных сетей треста Первоуральскмежрайгаз.

СОВЕТЫ ХОЗЯЙКАМ ПИТАТЕЛЬНО И ВКУСНО

Столовая свекла — один из важнейших овощных продуктов. Она особенно полезна тем, кто болен атеросклерозом или же имеет предрасположение к такому заболеванию. Культура занимает первое место среди овощей по содержанию фосфора и калия в наиболее благоприятном соотношении. Преимуществом она содержит соли калия, которые в виде водных растворов быстро удаляются из организма, способствуя тем самым удалению продуктов обмена веществ, в том числе азотистых шлаков.

Весьма широко и эффективно используется свекла при лечении заболеваний почек и сердечно-сосудистых болезней. В ней значительно больше, чем в моркови, солей меди и марганца, которые принимают большое участие в процессах кроветворения и обмена веществ: содержится очень много различных солей, без которых здоровая человеческая жизнь была бы невозможна. Ни один из овощей, успешно растущих в наших суровых уральских условиях, не содержит такого большого разнообразия органических кислот, как столовая свекла. Основания солей в ней преобладают над кислотами, поэтому она используется как диетический продукт.

Все разнообразие пенистых блюд, приготавливаемых из столовой свеклы, весьма полезно для здоровья человека.

В. ТОДОРСКИЙ,
нештатный корреспондент.

ПЕРХОЛЯСЬ КОРОВА ЧЕРНАЯ, КОМОЛАЯ, НА ЛБУ БЕЛОЕ ПЯТНО.

Знающих местонахождение просим сообщить по адресу: г. Первоуральск, ул. Кулузова, 63, Лучникову Дмитрию.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Цветной фильм «РАБА ЛЮБВИ». Сеансы: 9, 11, 1 дня. Цветной фильм «НЕТЕРПИМОСТЬ» (1 серия из трехсерийного фильма «ПРЕСЛЕДОВАНИЕ»). Сеансы: 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». Фильм «ПОРТ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб филлала Новотрубного завода. Фильм «БРИЛЛИАНТЫ ДЛЯ ДИКТАТУРЫ ПРОЛЕТАРИАТА» (2 серия). Сеансы: 5, 8 час. вечера.

Клуб Трумпоселка. Фильм «ЦИРК». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

С целью изучения спроса на верхние трикотажные изделия в магазине № 23 «Галантерея» (ул. Ватутина, 8-а) с 15 по 17 сентября и в магазине № 5 «Малыш» (ул. Трубников, 24) с 16 по 18 сентября проводятся выставки-продажи трикотажных изделий производства Нижнетагильской трикотажной фабрики с участием ее представителей.

Выставка-продажа будет сопровождаться демонстрацией моделей: в магазине № 23 — 15 сентября в 17 часов, в магазине № 5 — 16 сентября в 17 часов.

Просим посетить выставку и принять активное участие в оценке качества изделий, высказать замечания по ассортименту, моделям, расцветкам.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В магазине № 14 «Канцелярские товары» с 13 по 15 сентября проводится выставка-продажа репродукций с картин художников Шишкина, Левитана и других.
Адрес магазина № 14: пр.Плывча, дом 26.

В магазины горпромторга поступили в продажу минские мотоциклы мощностью 11 л.с. по цене 372 рубля.

С 15 сентября во дворах домов всех микрорайонов города горпищеторг организует продажу картофеля населению для заготовки на зиму.

В клубе юных техников Новотрубного завода продолжается набор в следующие кружки технического творчества: авиамодельный, судомодельный, столярно-модельный, технического моделирования, радиоспорта, фотографии, радиоконструкторский, электроники, сувенирный, чеканки по металлу, картинга, начального технического моделирования.

Приглашаются учащиеся 5—10 классов, учащиеся ГПТУ, молодые рабочие. Запись производится ежедневно с 10 до 18 часов, кроме субботы, по адресу: проспект Космонавтов, 1/1.

ТРЕСТ СТОЛОВЫХ продолжает набор учеников-поваров в школу-столовую (срок обучения 12 месяцев), а также учеников кассиров, буфетчиц, официантов. За справками обращаться в отдел кадров треста столовых.

Первоуральский горпищеторг объявляет набор учащихся в Первоуральское торгово-кулинарное училище для обучения специальности кассиров-контролеров предельно ценных товаров, с образованием 8—10 классов. Срок обучения 1—2 года.

Первоуральский горпищеторг приглашает на переборку овощей и фруктов пенсионеров и домохозяек.

Меняю 3-комнатную благоустроенную квартиру в г. Саяка Челябинской области на равноценную или 2-комнатную в Первоуральске. Обращаться: 456910, Саяка-5, ул. Солнечная, 20, кв. 85. Телефон: 38-44.

Меняю частный дом со всеми пристройками на кооперативную квартиру. Обращаться: пос. Билимбай, ул. К. Маркса, 100 в субботу и воскресенье.

Меняется двухкомнатная квартира со всеми удобствами в г. Биробиджане Хабаровского края на равноценную в Первоуральске. Обращаться: пос. Магнитка, ул. Энгельса, 10, кв. 17 после 18 часов или по телефону 2-37-89 в рабочее время.

Продается гараж в кооперативе № 12 (во дворе старой школы № 7). Обращаться: ул. Папанинцев, 24, кв. 8 после 19 часов.

Срочно снимается комната для двух человек. Обращаться по адресу: ул. Трубников, 26-а, кв. 14.

Потерялась корова черная, комолая, на лбу белое пятно. Знающих местонахождение просим сообщить по адресу: г. Первоуральск, ул. Кулузова, 63, Лучникову Дмитрию.



А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21-40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.

Редактор С. И. ДЕКАНОВ.